
Πάσχα 2019: Αυξημένα μέτρα αστυνόμευσης και τροχαί-ας – Συμβουλές της ΕΛ.ΑΣ

Σταδιακά αναπτύσσονται τα αυξημένα μέτρα  αστυνόμευ-σης και τροχαίας σε όλη
την Ελλάδα ενόψει της εορταστι-κής περιόδου του Πάσχα. ...

      

Στόχος της ΕΛ.ΑΣ είναι η προληπτική και αποτρεπτική παρουσία και δράση της
αστυνομίας, καθώς και η αποτελεσματική παρέμβασή της όπου κρίνεται αναγκαίο.
Σημειώνεται, ότι σε όλο το διάστημα της εορταστικής περιόδου έχει
προγραμματιστεί η εντατικοποίηση των πεζών και εποχούμενων περιπολιών
τάξης και ασφάλειας για την πρόληψη και καταστολή εγκληματικών ενεργειών,
ιδίως ληστειών και κλοπών-διαρρήξεων.
Εντατικοί θα είναι και οι έλεγχοι για την αντιμετώπιση του παράνομου υπαίθριου
εμπορίου, ενώ παράλληλα εντείνονται οι δράσεις και οι έλεγχοι για να
αντιμετωπιστεί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο το φαινόμενο της παράνομης
κατοχής, κατασκευής, διακίνησης, εμπορίας και χρήσης κροτίδων, φωτοβολίδων,
βεγγαλικών, απαγορευμένων πυροτεχνικών ειδών, που εγκυμονούν κινδύνους για
σοβαρούς τραυματισμούς και απώλεια ζωής.
Επίσης, για την ασφαλή κυκλοφορία των οχημάτων και των πολιτών, καθώς και
την πρόληψη τροχαίων δυστυχημάτων και ατυχημάτων, ενισχυμένα μέτρα θα
ληφθούν από τις Υπηρεσίες Τροχαίας, σε όλο το οδικό δίκτυο της χώρας.
Παράλληλα, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, με αφορμή το γεγονός ότι
αρκετοί πολίτες θα μετακινηθούν κατά την εορταστική περίοδο, υπενθυμίζει
βασικές χρήσιμες συμβουλές για την ασφαλή μετακίνηση, την πρόληψη
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εγκληματικών συμπεριφορών και την αποφυγή χρήσης κροτίδων, βεγγαλικών και
πυροτεχνημάτων:
Φεύγοντας από το σπίτι
•Πριν φύγετε για διακοπές βεβαιωθείτε ότι οι πόρτες και τα παράθυρα του σπιτιού
σας είναι καλά ασφαλισμένα.
•Ενημερώστε για την απουσία σας µόνο συγγενικά και φιλικά σας πρόσωπα ή τους
γείτονες που εμπιστεύεστε, για να επιβλέπουν την οικία σας και αν υπάρχουν
ιδιαίτερα σοβαροί λόγοι και το Αστυνομικό Τμήμα της περιοχής σας.
•Μην αφήνετε σημειώματα για το πότε πρόκειται να επιστρέψετε ή για το πόσο
καιρό θα απουσιάζετε.
•Μην αφήνετε μηνύματα έξω από την πόρτα ή γραμματοκιβώτια υπερπλήρη από
έντυπα και περιοδικά στο κεφαλόσκαλο. Είναι "κράχτες" της απουσίας σας.
Αποφύγετε επίσης να αφήνετε σκάλες, έπιπλα ή άλλα ογκώδη πράγματα στον
κήπο σας, που θα βοηθήσουν τον επίδοξο δράστη στην αναρρίχησή του.
•Το σπίτι ή το διαµέρισµά σας να µη δείχνει "εντελώς κλειστό", υποδηλώνοντας
έτσι την απουσία σας.
•Τοποθετήστε, εάν είναι δυνατόν, χρονοδιακόπτη αυτόματου φωτισμού.
•Ενεργοποιήστε, εάν υπάρχει, το σύστημα συναγερμού.
•Μην αφήνετε μεγάλα χρηματικά ποσά ή αντικείμενα αξίας στο σπίτι σας.
•Σε περίπτωση που ενημερωθείτε από γείτονες, φιλικά ή συγγενικά σας πρόσωπα
ότι παρατηρούν κάτι ύποπτο στην οικία σας, µη διστάσετε να ειδοποιήστε το "100"
ή το Αστυνομικό Τµήµα της περιοχής σας.
•Σε περίπτωση κλοπής, ειδοποιήστε το "100" ή το Τµήµα Ασφαλείας της περιοχής
σας.
Στο ταξίδι
•Μην αφήνετε ποτέ εκτεθειμένα τσάντα, πορτοφόλι, χρήματα, πιστωτικές κάρτες,
κλειδιά μηχανής ή αυτοκινήτου, όπου κι αν βρίσκεστε.
•Μην αφήνετε ποτέ ασυνόδευτες τις αποσκευές σας, παρά μόνον όταν μπορείτε να
τις ασφαλίσετε σε κάποιο χώρο υποδοχής.
•Σε περίπτωση μετακινήσεών σας με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, μην έχετε μαζί
σας μεγάλα χρηματικά ποσά.
•Να πραγματοποιείτε τις συναλλαγές σας στα Μηχανήματα Ανάληψης Χρημάτων
(ΑΤΜ) με μεγάλη προσοχή και διακριτικότητα.
•Στην περίπτωση που χρησιμοποιείτε δικό σας μεταφορικό μέσο (αυτοκίνητο ή
μηχανή), μην αφήνετε πολύτιμα αντικείμενα σ' αυτό ή τοποθετήστε αυτά σε μη
ορατό σημείο.
•Μην αφήνετε ποτέ τα κλειδιά της μηχανής ή του αυτοκινήτου σας επάνω σ' αυτά,
ακόμη και εάν πρόκειται να λείψετε για ελάχιστο χρόνο.
•Να φροντίζετε πάντοτε να παρκάρετε σε οδούς, εάν είναι δυνατόν καλά
φωτιζόμενες τις νυκτερινές ώρες και ποτέ σε ερημικά μέρη. Σε κάθε περίπτωση,
μην ξεχνάτε να ενεργοποιείτε το σύστημα συναγερμού, εφόσον διαθέτετε.
Οδηγώ με Ασφάλεια σημαίνει:
•Μαθαίνω και εφαρμόζω τον Κ.Ο.Κ.
•Δεν οδηγώ όταν έχω καταναλώσει οινοπνευματώδη ποτά
•Σέβομαι τα όρια ταχύτητας
•Δεν κάνω αντικανονικά προσπεράσματα
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•Δεν παραβιάζω τον κόκκινο σηματοδότη
•Σταματώ στο STOP και δίνω προτεραιότητα
•Δίνω προτεραιότητα στους πεζούς και στα άτομα με ειδικές ανάγκες
•Σέβομαι τα σήματα και τις υποδείξεις των τροχονόμων
•Φορώ πάντοτε ζώνη ασφαλείας
•Τοποθετώ τα παιδιά στο πίσω κάθισμα του αυτοκινήτου και τους φορώ ζώνη
ασφαλείας
•Σε περίπτωση που οδηγώ ή είμαι συνεπιβάτης σε μοτοσυκλέτα, φορώ πάντα
κράνος
•Πριν ξεκινήσω για ταξίδι, ελέγχω το όχημα που θα οδηγήσω
Στη διαμονή:
•Να ασφαλίζετε κατά την έξοδό σας, το δωμάτιο του ξενοδοχείου ή το
ενοικιαζόμενο δωμάτιο – διαμέρισμα όπου διαμένετε, ακόμη και εάν λείψετε για
ελάχιστο χρόνο.
•Να εξασφαλίζετε την τοποθέτηση σε ασφαλές μέρος, στο χώρο της διαμονής σας,
των χρημάτων ή των αντικειμένων αξίας που δεν θα χρειαστείτε στην έξοδό σας.
Στη διασκέδαση
•Στη διασκέδασή σας σε κέντρα, μπαρ, καφετέριες, εστιατόρια, υπαίθριους
χώρους εκδηλώσεων, μην αφήνετε ποτέ το πορτοφόλι, το κινητό, τα κλειδιά σας
έκθετα επάνω σε τραπέζι, καθώς και τη ζακέτα ή το σακάκι σας, την τσάντα ή το
τσαντάκι μέσης επάνω σε διπλανά καθίσματα ή κρεμασμένα σε αυτά.
Τέλος, η ΕΛ.ΑΣ. επισημαίνει ότι τα βεγγαλικά και τα πυροτεχνήματα δεν είναι
παιχνίδια και υπενθυμίζει ότι:
•Η κατασκευή, εμπορία, αγορά, κατοχή και χρήση κροτίδων και συσκευών
εκτόξευσης αυτών από οποιονδήποτε απαγορεύεται.
•Αποτρέψτε τα παιδιά από τη χρήση ή την αυτοσχέδια κατασκευή τους.
•Ενημερώστε τα παιδιά για τους κινδύνους σοβαρού τραυματισμού, ακόμα και
ακρωτηριασμού.
•Μην τους επιτρέπετε να προσεγγίζουν χώρους παράνομης καύσης των ειδών
αυτών, διότι κανείς δεν εγγυάται ότι δεν θα προκληθεί ατύχημα.
•Οι ενήλικοι, μην χρησιμοποιείτε βεγγαλικά και πυροτεχνήματα, γιατί υπάρχει
κίνδυνος να σας μιμηθούν τα παιδιά.
•Μην ξεχνάτε ότι τα βεγγαλικά και τα πυροτεχνήματα δεν είναι παιχνίδια, αλλά
υλικά άκρως επικίνδυνα και η χρήση τους εγκυμονεί κινδύνους για την σωματική
ακεραιότητα και την ίδια τη ζωή.
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Πηγή: AΠΕ
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